

安徽人的生活指南

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn  
零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所 杨静 律师  
承印单位 安徽新华印刷股份有限公司

安徽财经网 www.ahcaijing.com

星报传媒 全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽 APP客户端



星报官方微博

## 非常道

### ETC拔卡通行收费站可以省钱？ 相关部门：ETC拔卡后依然扣费

针对网上流传“ETC拔卡通行收费站可以省钱”的说法，北京高速公路撤站项目相关负责人回应称，如果车辆拔卡进收费站入口，入口车道会对车辆ETC标签状态进行检测，如出现标签无卡、拆卸等情况，车辆无法以不停车方式通行ETC车道，只能入口领取CPC卡、出口交卡并缴纳现金通行；如果是车辆插卡进收费站入口，中途拔卡，那么收费站出口ETC车道以车牌和车型信息、轴数信息为依据，在车辆通行收费站出口时一次性扣通行全程费用。 @央视财经

## 微声音

### 每天快走20分钟 早亡危险降低三成

想要延年益寿，何必大费周折，英国剑桥大学研究者收集了33.4万名男女的相关数据，并测量了参与者身高、体重、腰围以及自我评估身体运动量。结果发现，保持适量身体运动是降低早亡危险的关键。研究人员指出，每天快走20分钟就可以延年益寿，使早亡危险降低三成。

@生命时报

## 热点冷评

### 另类课间操是教育的独辟蹊径

□ 苑广阔

60个学生坐在课桌前，身着校服，右手持扇，跟随音乐“霸王别姬”，整齐地挥舞双臂。近日，这段视频刷屏网络，获赞数百万。视频中的老师叫曾悦溪，是湖南怀化宏宇小学的一名小学老师，从2016年成为班主任后，她开始利用上午第二节课后的20分钟休息时间，带着学生们跳创意舞。(6月13日澎湃新闻)

这段另类课间操刷屏网络之后，有网友点赞说，别看孩子们从始至终都没有离开自己的座位，但是通过巧妙的、有针对性的动作设计，全身各个部位几乎都得到了锻炼。在疫情防控的特殊时期，这样的课间操或者说课间舞，确实可以很好地起到替代操场上的课间操的功能，同时也避免了疫情的传播，守护了孩子们的健康。

然而，在编排这些课间操的老师和演练课间操的学生们看来，它们的意义远不止如此。很多网友看完网上刷屏的视频以后，从孩子们的动作、表情、姿态等等看出了他们的自信和霸气，而按照当事老师的说法，通过四年坚持不懈的练习，很多本来胆小、羞涩、不够自信的孩子，确实变得自信、阳光起来。当他们在或舒缓平静，或动感十足的音乐中做出自己原来不好意思做出的动作，然后又呈现出了一种充满美感的震撼效果，确实可以让他们变得更加自信，也更加阳光。

与此同时，很多学生也纷纷表示，通过多年以班集体的形式练习这样的课间操，同学之间的感情和班集体的凝聚力也得到了空前的加强，有利于班集体的建设。可以说，这些另类的课间操带给孩子们的变化是潜移默化的，但同时也是显著的，以前动作不协调的孩子，加入了学生的升旗仪仗队，原来胆小怯懦的小女孩，现在当上了班干部。这样的点滴变化，在我们看来也许有些微不足道，但是对于孩子们身心的影响，良好品格的形成，却可能是长久的，乃至影响终身的。

视频刷屏的背后是赞许，另类的课间操让孩子们多方受益，也体现了教育者的教育智慧和良苦用心，让我们由衷地赞叹一声：有这样的教育者，真好。

# 用法治堵住考试招生漏洞

□ 杨维兵



近段时间，两则与考试招生有关的新闻引发公众关注。一则是山东冠县高考“落榜”16年后的陈秋媛(化名)被“冒名顶替上大学”事件，另一则是山西临汾艺人仝卓在网络直播中自曝“用某些手段把往届生身份改成应届生参加高考”事件。目前，两起事件的当地纪委监委已介入调查，并已有多名责任人受到查处。(6月14日新华网)

上学和就业是一个人一生中最重要的转折，上什么样的学直接关系到就什么样的业。让孩子进入理想的学校，是家长殷切的希望，是年轻学子的梦想。虽然这些都是个案，不影响考试招生工作的主流，但经媒体曝光网络发酵后，也在一定程度上影响着教育行政部门与考试招生部门的公信力。

教育公平是社会公平的重要内容，也是推动社会公平的重要动力。近期被曝光的两起事件中众多公职人员受到查处的事实再次说明，任何破坏教育公平的行为都将受到查处，

不管时间已过多久，只要不依法依规办事，迟早会付出法律的代价。

考试招生工作面宽量大，社会关注度高，政策性非常强，稍有工作瑕疵，就会被媒体曝光形成网络舆情。减少和杜绝考试招生领域网络舆情，除了各级教育行政主管部门和考试招生部门严格执行国家的考试招生政策，严格按相关法律法规组织各类国家考试外，还需要会同公安部门依法打击考试招生领域的违法违规行为，用法治铲除考试招生领域的各种乱象，堵住一切可能产生权力寻租的制度漏洞。

今年的考试招生工作因突如其来的新冠肺炎疫情而整体延迟，一些地方还针对“最美逆行者”出台了相关的奖励政策、加分政策，公众特别关注。做好今年的考试招生工作，除了深入贯彻落实党和国家的教育方针外，还要依法依规做好疫情防控、考务、后勤等相关工作，全面加强考试招生战线干部职工、监考教师队伍的培训和管理，不断提升他们在网络监督环境下工作的能力和水平，以全新的姿态和面貌做好新时代考试招生工作，确保每一名考生都能在更高层次的学校找到适合自己的位置。

## 时事乱炖

### 需要给奇葩童书配一把“童锁”

□ 黄齐超

伴随国内儿童阅读需求上升，少儿阅读市场逐渐扩大。然而，部分粗制滥造、内容失格的童书流入市场，容易对少年儿童产生不良影响。比如儿童绘本《小熊过生日》，该绘本中，许多朋友参加小熊的生日会，吃蛋糕时却有一位朋友不见了，餐桌上则多了只烤鸡。故事暗示朋友“上”了餐桌。网友纷纷表示，这样的内容难以理喻，这样的奇葩童书令人难以接受。(6月14日澎湃新闻)

童书面向的是没有“免疫力”的儿童，他们缺乏是非观念，没有阅读辨别力，内容更应该谨慎斟酌。因此，那些粗制滥造、内容失格、暗含暴力、少儿不宜的奇葩童书，潜移默化地“毒害”孩子，必须得到治理。

儿童文学作家稀缺，仅是童书乱象的原因之一，更重要的是，奇葩童书的背后，是一些出版商追求利润的畸形观念。他们不顾童书的益智、育人功能，将童书粗制滥造，或蹭热点、乱改名著，盲目追求童趣和奇葩效应，把童书引入一个乱象丛生的境地。

童书应当是培养孩子高尚道德、正确观念的工具，能促进他们心智发展，丰富他们的精神世界。所以，童书应当思想性和艺术性兼备。可是，一些童书的出版社往往只看重利益，只知道哗众取宠，忽略童书的导向价值，导致了儿童读物鱼龙混杂、泥沙



给童书上“童锁” 王恒/漫画

俱下、层出不穷。童书没有自带净化功能，它的乱象必须在外界强制监管下，才能得到治理。

游戏有童锁设置，电视有童锁设置，汽车有童锁设置，为了防范童书对孩子潜移默化的“毒害”，我们也应为童书设置“童锁”。那么，怎样设置“童锁”呢？一些教育专家给出了建议，比如童书出版行业应当设立图书审查委员会，由教育专家进行价值观念和教育意义的审查。如果审查过程认真负责，这就如同有了一把“童锁”，一张合格证，家长可以放心购买，孩子可以放心阅读。

懵懂的孩子也需要有阅读的快乐，也需要吸取知识的甘露，如果童书含有毒素，或将误导孩子，乃至影响孩子的心理。我们有必要为童书上一把童锁，设置一道安全屏障，希望童书审查能早日到来。